
Skal jeg sende min søn og svigerdatter til USA? 

Vor klode er blevet mindre: Vi rejser og krydser landegrænser, opdager, udforsker og lærer så 

meget om os selv i mødet med mennesker i det fremmede. 

Således også min ældste søn, der efter endt uddannelse og job i nogle år, rev et år ud af kalenderen 

og rejste alene ud i verden: Han sov hos gedehyrder i Nepal, besøgte munke i Myanmar, arbejdede 

hos en farmer i Østaustralien, vandrede i Sri Lanka og kørte vejene tynde i det vestlige USA. 

Overalt blev han modtaget med åbne arme og interesse. 

I USA mødte han så en ung amerikansk kvinde på 21 år, som han forelskede sig hovedkulds i og 

tilbragte det meste af en måned sammen med, før turen gik tilbage til Danmark. Hun fulgte hurtigt 

efter på et turistvisum, hvor hun kan opholde sig i DK i 3 måneder. Hvor er det skønt at være vidne 

til en sand kærlighedshistorie, hvor de to unge bare vil hinanden! 

Det går ret hurtigt op for dem, at det ikke er så lige til at få lov at være sammen. Min søn har en 

lederstilling i en større dansk virksomhed og har ingen problemer med at forsørge sin kæreste. Hun 

vil da også kunne forsørge sig selv, da hun har arbejdet som selvstændig i USA og ville kunne åbne 

egen butik her.  

MEN… 

De har gang på gang løbet panden mod en mur, og skal hele tiden forholde sig til, at hun skal ud af 

landet i 3 måneder, før hun kan være her igen og frem og tilbage…. det sætter unægteligt deres 

forhold og humør på prøve. De, og med dem: vi, ved simpelthen ikke, hvad vi skal gøre for, at de 

kan få lov at være sammen. Er løsningen, at vi sender 2 velfungerende, resursestærke unge 

mennesker ud af landet, så de kan få lov at være sammen i USA eller et 3. land?  

Jeg håber dog, at der er hjælp at hente hos jer? Derfor tillader jeg mig at stille følgende 

spørgsmål til udvalget: 

1. Hvilke muligheder er der for en 22-årig amerikansk statsborger for at få opholds- eller 

arbejdstilladelse i Danmark i forbindelse med samliv med sin 28-årige danske kæreste? 

2. Vil et samliv over et antal måneder (antal ønskes angivet) i et andet EU land, automatisk 

give parret adgang til fælles ophold i Danmark? 

3. Hvilken garantistillelse og boligkrav vil de unge blive mødt med? 

Vi glæder os til at høre fra jer. 

 

Med venlig hilsen 

Marianne Helth Møller 

Drosselvej 3 

7100 Vejle 

mariannehelth@gmail.com 
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